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1.435 - Ordin al ministrului
administraţiei şi internelor pentru
aprobarea Normelor metodologi-
ce de avizare şi autorizare pri-
vind securitatea la incendiu şi
protecţia civilă [MO 814 / 3 oct.
2006]

1.146 - HG privind cerinţele
minime de securitate şi sănătate
pentru utilizarea în muncă de
către lucratori a echipamentelor
de muncă [MO 815 / 3 oct. 2006].
Detalii în pag. 5

665 - Ordin MAPDR privind
stabilirea cuantumului contri-
buţiei anticipate ce se plăteşte ca
procent din tariful anual, din tari-
ful de livrare a apei pentru irigaţii
şi ca procent din costurile cu
energia electrică necesară
pompării apei pentru irigaţii pen-
tru sezonul de irigaţii 2007 [MO
822 / 5 oct. 2006]

1.317 - HG pentru aprobarea
Normelor metodologice de apli-
care a dispoziţiilor Legii nr.
193/2006 privind acordarea ti-
chetelor cadou şi a tichetelor de
creşă [MO 823 / 6 oct. 2006]

Angajatorii pot utiliza tichetele
cadou pentru campania de mar-
keting, studiul pieţei, promovarea
pe pieţe existente sau noi, pentru
protocol, pentru cheltuieli de re-
clamă şi publicitate în limita
sumelor destinate acoperirii valo-
rii nominale a acestor tichete.

Angajaţii persoane fizice pot
beneficia de tichete cadou acor-
date de angajatorii lor numai
pentru destinaţia sau evenimen-
tele care se încadreaza în chel-
tuieli sociale.

Suma individuală sub forma
tichetelor de creşă se acordă
pentru creşterea copilului până la
împlinirea vârstei de 3 ani şi se
asigură integral din costuri de
către angajatori.

1.610 - Ordin al ministrului fi-
nanţelor publice pentru modifi-
carea OMF 1/2006 privind nivelul
comisioanelor percepute de Tre-

LEGISLATIE zoreria Statului pentru serviciile
prestate clienţilor [MO 828 / 9
oct. 2006]

486 - Ordin al preşedintelui
Agenţiei Naţionale pentru Ocu-
parea Forţei de Muncă privind
aprobarea Listei calificărilor sau
competenţelor profesionale pen-
tru care se acordă în anul 2006
sumele prevazute la art. 17 din
Legea nr. 279/2005 privind uce-
nicia la locul de muncă [MO 829 /
9 oct. 2006]

675 - Ordin MAPDR privind
modificarea Ordinului MAPDR
468/2006 pentru aprobarea for-
mularului-tip al cererilor, precum
şi a procedurii de acordare a
cotelor şi înscriere în Registrul
cotelor [MO 834 / 10 oct. 2006]

671 - Ordin MAPDR privind
modificarea şi completarea Or-
dinului MAPDR 218/2006 pentru
aprobarea Normelor metodologi-
ce de aplicare a OUG 20/2006
privind sprijinul direct al statului
acordat producătorilor agricoli
din sectorul vegetal în anul 2006
[MO 836 / 11 oct. 2006]

1.357 - HG pentru modifica-
rea Normelor metodologice pri-
vind etichetarea alimentelor, pre-
văzute în anexa nr. 1 la HG
106/2002 privind etichetarea ali-
mentelor [MO 839 / 11 oct. 2006]

1.218 - HG privind stabilirea
cerinţelor minime de securitate şi
sănătate în muncă pentru asigu-
rarea protecţiei lucrătorilor
împotriva riscurilor legate de
prezenţa agenţilor chimici [MO
845 / 13 oct. 2006]

240 - Ordin ANSVSA pentru
abrogarea anumitor ordine pri-
vind igiena alimentelor şi con-
diţiile de sănătate pentru pro-
ducerea şi punerea pe piaţă a
anumitor produse de origine
animală destinate consumului
uman [MO 855 / 18 oct. 2006]. 

1.393 - HG privind modifica-
rea şi completarea HG
1.197/2002 pentru aprobarea
Normelor privind materialele şi
obiectele care vin în contact cu

alimentele [MO 858 / 19 oct.
2006]

250 — Ordin al preşedintelui
ANSVSA pentru modificarea Or-
dinului preşedintelui ANSVSA
nr. 159/2006 privind aprobarea
Normei pentru siguranţa alimen-
telor care stabileşte procedurile
la importul şi exportul de produse
alimentare de origine nonani-
mală supuse supravegherii şi
controlului pentru siguranţa ali-
mentelor [MO 869 / 24 oct. 2006]

676 — Ordin MAPDR pentru
aprobarea cuantumului estimat
al plafonului maxim la hectar,
unitar la nivel naţional, al sub-
venţiilor de la bugetul de stat ce
se acordă pentru acoperirea
cheltuielilor necesare des-
făşurării activităţii de irigaţii pen-
tru sezonul de irigaţii al anului
2007 [MO 869 / 24 oct. 2006]
(pag. 3)

1.391 — HG pentru aproba-
rea Regulamentului de aplicare a
OUG nr. 195/2002 privind circu-
laţia pe drumurile publice [MO
876 / 26 oct. 2006]

Unităţi suspendate 
de ANSVSA
Până la ora actuală, ANSVSA

a suspendat 622 de unităţi din
domeniul non-animal. Dintre
acestea, 72% sunt unităţi din
sectorul de morărit-panificaţie. 

339 sunt unităţi de fabricare
a pâinii, produselor de panifi-
caţie şi patiserie - cele mai
multe fiind din judeţele
Hunedoara (50%), Con-
stanţa (14%), Gorj (6%);
111 sunt unităţi de fabricare
a produselor de morărit,
cele mai multe fiind din
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judeţele Hunedoara (38%) şi
Teleorman (22%);

34 sunt unităţi de fabricare a
produselor din cacao, a cio-
colatei şi a produselor zaha-
roase;

27 sunt unităţi de fabricare a
băuturilor nealcoolice;

22 sunt unităţi de prelucrare
şi conservare a fructelor şi
legumelor;

12 sunt unităţi de fabricare a
pastelor făinoase alimentare
şi a altor produse făinoase -
10 din judeţul Hunedoara, 2
din Gorj;

12 sunt unităţi de producţie
de ape minerale îmbuteliate
la surse;

12 sunt unităţi de fabricare a
băuturilor alcoolice distilate;

11 sunt unităţi de fabricare a
uleiurilor şi a grăsimilor brute
etc.

Orkla Foods Romania îşi 
reorganizează producţia
Orkla Foods Romania, filială

a gigantului norvegian Orkla
Foods, îşi va reorganiza activita-
tea prin standardizarea pro-
ducţiei în fiecare filială, pentru
creşterea productivităţii.

Orkla a intrat pe piaţa
românească în 2002, prin
achiziţia Topway Food, un pro-
ducător de margarină, sosuri,
ketchup şi muştar, iar în 2005 a
preluat producătorul de pate
Ardealul şi pe cel de margarină
Royal Brinkers. Aceste trei
achiziţii, în valoare de 25 de mi-
lioane de euro, au adus firmei
Orkla Foods România cinci noi
fabrici de producţie şi peste 750
de noi angajaţi. 

Cifra de afaceri a filialei Orkla
din România se ridică la 40-45
de milioane de euro pe an, potri-
vit estimărilor bazate pe rezulta-
tele financiare publicate de com-
paniile preluate de Orkla Foods.
În prezent, Orkla Foods România
este principalul producător de
margarină pentru uz industrial şi
pentru uz casnic din România.
Principalul competitor, pe piaţa
românească a margarinei, este
compania Unilever. (sursa:
Wall-Street)

Siguranţa alimentară, 
singura clauză impusă 
României dupa aderare
Uniunea Europeana nu va im-

pune probabil României şi Bul-
gariei, după aderare, decât clau-
za referitoare la siguranţa ali-
mentară, consideră un oficial cu
rang înalt din Comisia Euro-
peană.

UE are opţiunea de a exclude
una sau ambele ţări de la benefi-
ciile pe care le presupune adera-
rea cu drepturi depline, în cazul
în care acestea nu reuşesc să
implementeze reformele stabilite
împreună cu oficialii europeni în
domeniul justiţiei, siguranţei ali-
mentare şi administrării fon-
durilor europene. 

Măsurile de supraveghere şi
evenutalele sancţiuni au fost de-
cise pentru a calma criticii proce-
sului de aderare, care consideră
că cele două ţări sunt prea
sărace, corupte şi nepregătite
administrativ pentru a adera. To-
tuşi, un oficial european a decla-
rat că UE ar putea sancţiona cele
două ţări doar pentru neaplicarea
standardelor adecvate de sigu-
ranţă alimentară. 

Clauza privind siguranţa
alimentară permite Comisiei să
blocheze exporturile României şi
Bulgariei către UE de produse
care nu îndeplinesc standardele
veterinare, fitosanitare şi de sigu-
ranţă din restul Uniunii. Ar putea
fi interzise, de exemplu, expor-
turile de porci vii şi preparatele
din carne, până când cele două
ţări vor eradica pesta porcină. 

Comisia ar putea stabili, de
asemenea, o lista de companii
de procesare a alimentelor care
nu pot exporta în spaţiul UE. 

Potrivit unui alt oficial, chiar
dacă nu va aplica restricţii decât
în domeniul siguranţei alimenta-
re, Comisia poate activa şi
celeltate două clauze până în
2010, potrivit tratatului de ade-
rare. "Aşa cum a anunţat Comi-
sia, progresele reformelor din
cele doua ţări vor fi strict monito-

rizate", a spus oficialul. O altă
măsură pe care o poate decide
UE este reducerea plăţilor regio-
nale şi fondurilor structurale,
dacă cele două ţări nu au agenţii
de plăţi şi de audit adecvate sau
baze de date pentru animale,
recolte şi terenuri.

România va primi ajutoare în
valoare de 11,5 miliarde de euro
în urmatorii doi ani, iar Bulgaria
va primi 4,6 miliarde de euro.
Ţările membre UE ar putea refu-
za să recunoască automat de-
ciziile justiţiei din România şi Bul-
garia, până când cele două ţări
fac progrese în combaterea
corupţiei şi crimei organizate.
(sursa: Wall-Street)

Rezultatele controalelor 
inspectorilor DSVSA 
Bucureşti din data de 10 
octombrie 2006

Inspectori din cadrul Direcţiei
Sanitare Veterinare şi pentru Si-
guranţa Alimentelor Bucureşti
au verificat, în data de
10.10.2006, modul în care se
respectă noua legislaţie în dome-
niul igienei alimentare. 

Controalele s-au desfăşurat
în sectoarele 3 şi 4 ale Capitalei,
unde au fost inspectate o hală de
desfacere produse de origine
animală, două magazine alimen-
tare, o măcelărie şi un laborator
de patiserie cofetărie.

Pentru nerespectarea modu-
lui de întreţinere a spaţiilor de
depozitare a produselor alimen-
tare şi a utilajelor, acţiuni de dez-
insecţie, dezinfecţie şi deratizare
ineficiente s-a dispus suspenda-
rea temporară a activităţii unui
laborator de patiserie-cofetărie
şi au fost acordate termene pen-
tru remedierea deficienţelor con-
statate la două unităţi de comer-
cializare produse alimentare (un
magazin alimentar şi o măcelă-
rie).

De asemenea, au fost apli-
cate trei amenzi contravenţio-
nale, în valoare de 15.000 RON
şi a fost confiscată o cantitate de
83 kg subproduse de origine ani-
mală (oase, şorici, organe), în
valoare de 415 RON. (Sursa:
ANSVSA) 
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Subvenţia medie pentru 
irigaţii în 2007 va fi de 390 
RON/ha (Ordin 676)

Ministerul Agriculturii, Pă-
durilor şi Dezvoltării Rurale va
acorda o subvenţie în valoare de
390 lei/hectar pentru acoperirea
cheltuielilor necesare activităţii
de irigaţii în sezonul anului 2007.
Este vorba de un plafon maxim
la hectar, unitar la nivel naţional,
al subvenţiilor de la bugetul de
stat. Actul care reglementează
noul plafon este Ordinul MAPDR
nr. 667 din 06.10.2006.

Comparativ cu anul 2006,
pentru sezonul de irigaţii 2007,
cuantumul estimat al acestui
plafon este mai mare cu 30%.
Contribuţiile pentru 2007 pe care
trebuie să le plătească organi-
zaţiile utilizatorilor de apă pentru
irigaţii au rămas aceleaşi ca pen-
tru anul 2006, respectiv 20% din
tariful anual de întreţinere şi 10%
din tariful de livrare a apei de
irigaţii. 

Măsurile aprobate au în vede-
re faptul că o creştere rapidă a
costurilor într-o perioadă de timp
relativ scurtă (un an),
nesusţinută de o majorare co-
respunzătoare a cuantumului
plafonului maxim la hectar, con-
duce la creşterea exagerata a
ponderii participării directe a
beneficiarilor la acoperirea costu-
lui irigaţiei. Acest lucru poate in-
fluenţa negativ dezvoltarea şi
consolidarea activităţii de irigaţii,
chiar şi acolo unde se întâlnesc
condiţii favorabile din punct de
vedere al costurilor.

Subvenţiile pentru sezonul
de irigaţii al anului 2007 se acor-
dă numai organizaţiilor utilizato-
rilor de apă pentru irigaţii care au
achitat contribuţia proprie la
tarifele anuale până la data de
31 ianuarie 2007. (sursa: MAP-
DR)

Securitate şi sănătate în 
muncă – HG 1146
Securitatea şi sănătatea lu-

crătorilor români este protejată în
aceeaşi măsură ca şi cea a lu-
crătorilor europeni, din punct de
vedere legislativ. În acest sens,
Guvernul a aprobat normele
metodologice de aplicare a Le-
gii securităţii şi sănătăţii în
muncă nr. 319/2006.

Legea transpune integral Di-
rectiva Cadru nr. 89/391/CEE pri-
vind punerea în aplicare a mă-
surilor care vizează îmbună-
tăţirea securităţii şi sănătăţii lu-
crătorilor la locul de muncă. 

Astfel, sunt eliminate preve-
derile care erau în contradicţie cu
legislaţia europeană în domeniu,
precum:

metodologia de certificare a
calităţii echipamentelor tehnice
din punctul de vedere al secu-
rităţii muncii, care constituia o
barieră în calea liberei circulaţii a
mărfurilor;

folosirea sintagmei „protecţia
muncii” în locul celei europene,
„securitatea şi sănătatea muncii”;

sancţionarea contravenţio-
nală a angajaţilor;

participarea angajaţilor cu
până la 50% la plata echipamen-
tului individual de lucru.

Potrivit principiului fundamen-
tal european în domeniu, anga-
jatorul răspunde de securi-
tatea şi sănătatea la locul de
muncă. Astfel, Legea securităţii
şi sănătăţii în muncă stabileşte
că angajatorii sunt obligaţi să
evalueze riscurile pentru securi-
tatea şi sănătatea lucrătorilor şi
să elaboreze un plan de preve-
nire şi protecţie şi de instrucţiuni,
în funcţie de particularităţile ac-
tivităţii desfăşurate. 

Angajatorul trebuie să ur-
mărească, în primul rând, să
evite riscurile, iar pe cele care nu

pot fi evitate să le evalueze şi să
le combată. De asemenea,
atunci când proiectează posturi
de muncă sau alege echipa-
mente sau metode de muncă,
angajatorul trebuie să ţină cont
de progresul tehnic şi de necesi-
tatea adaptării muncii la om. 

Angajatorului îi revine respon-
sabilitatea de a lua toate mă-
surile necesare de prevenire şi
protecţie a lucrătorilor, cu res-
pectarea ierarhizării măsurilor,
conform principiilor generale ale
prevenirii.

Angajatorul trebuie să aibă o
politică de prevenire coerentă, să
ia măsuri de protecţie colectivă şi
să utilizeze echipamente indivi-
duale de protecţie pentru care
trebuie să asigure, în prealabil,
instrucţie corespunzătoare.

Normele metodologice pre-
văd că angajatorul are posibilita-
tea de a desemna lucrători care
să se ocupe de activităţile de
prevenire şi protecţie, de a apela
la servicii externe şi de a consul-
ta lucrătorii şi stabileşte, toto-
dată, obligaţii şi pentru lucrători.
Aceste prevederi nu aduc atin-
gere principiului responsabilităţii
angajatorului. 

Angajatorul are obligaţia să
obţină autorizaţie de funcţionare
din punctul de vedere al secu-
rităţii şi sănătăţii în muncă,
înainte de începerea oricărei
activităţi.

Angajatorul trebuie să
depună în acest sens o cerere la
Inspectoratul teritorial de
muncă, copii de pe actele de înfi-
inţare a unităţii, precum şi o
declaraţie pe propria răspundere
că îndeplineşte condiţiile legale
de funcţionare. Certificatul con-
statator se eliberează de către
Inspectoratul teritorial de muncă
în termen de 5 zile de la data în-
registrării cererii.

Angajatorul trebuie să înfi-
inţeze şi să asigure funcţionarea
Comitetului de securitate şi
sănătate în muncă.

Comitetul se constituie, potri-
vit Normelor metodologice, în
unităţile care au un număr de cel
puţin 50 de lucrători, inclusiv în
cele cu capital străin care des-
făşoară activităţi pe teritoriul
României. Din Comitetul de se-
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curitate şi sănătate fac parte
reprezentanţii lucrătorilor, cu
răspunderi specifice în domeniu,
precum şi angajatorul sau
reprezentantul său legal şi
reprezentanţii acestuia, în
număr egal cu cel al lucrătorilor
şi medicul de medicina muncii. 

În unităţile care au un număr
mai mic de 50 de lucrători, atri-
buţiile Comitetului de securitate
şi sănătate revin reprezen-
tanţilor lucrătorilor, cu răspun-
deri specifice în domeniu. 

Totodată, angajatorii au obli-
gaţia să asigure protecţia spe-
cială a grupurilor sensibile (femei
gravide, lehuze sau care alăp-
tează, tineri, persoane cu dizabi-
lităţi), să asigure acelaşi nivel de
protecţie, atât pentru angajaţii
permanenţi ai unităţii, cât şi pen-
tru angajaţii pe durată determi-
nată, să informeze angajatorii din
orice unitate exterioară despre
riscurile şi măsurile de prevenire
şi protecţie specifice şi să su-
pravegheze starea de sănătate a
lucrătorilor, prin medici de
medicină a muncii.

O componentă importantă a
prevenirii este instruirea în do-
meniu, cu scopul însuşirii
cunoştinţelor şi formării deprin-
derilor de securitate şi sănătate
în muncă. Instruirea se
realizează în timpul programului
de lucru. 

Normele metodologice cu-
prind prevederi privind starea de
pericol grav şi iminent şi zonele
cu risc ridicat în vederea stabilirii
măsurilor de securitate care se
impun în astfel de situaţii. 

Normele metodologice
reglementează, de asemenea,
comunicarea şi cercetarea eveni-
mentelor, înregistrarea şi evi-
denţa accidentelor de muncă şi a
incidentelor periculoase, sem-
nalarea, cercetarea, declararea
şi raportarea bolilor profesiona-
le. În acest sens, sunt prevăzute
următoarele obiective principale:
• stabilirea unui sistem coerent şi

eficient de colectare a datelor;
• validarea unor metode de com-
parare în vederea efectuării de
analize statistice, pe diferite cri-
terii;
• asigurarea evidenţei prin care
se înregistrează şi se conservă
drepturile ce decurg dintr-un ac-
cident de muncă sau boală
profesională;
• stabilirea unor măsuri de preve-
nire şi profilactice pentru evitarea
unor evenimente similare în vii-
tor;
• stabilirea unor proceduri simi-
lare la nivel naţional în gestio-
nare problemelor privind acci-
dentele de muncă şi bolile profe-
sionale.

Având în vedere trans-
formările de pe piaţa muncii, le-
gea conţine prevederi care se
aplică şi persoanelor aflate în pe-
rioada de verificare a aptitudinilor
profesionale în vederea anga-
jării, persoanelor care prestează
activităţi în folosul comunităţii
sau activităţi în regim de volun-
tariat sau şomerilor, pe durata
participării la o formă de
pregătire profesională.

În cazul microîntreprinderilor
şi al întreprinderilor mici în care
se desfăşoară activităţi fără ris-
curi deosebite, angajatorul îşi
poate asuma, dacă are capacita-
tea necesară, atribuţiile din do-
meniul securităţii şi sănătăţii în
muncă.

De asemenea, în lege sunt
prevăzute instituţiile nou înfi-
inţate cu atribuţii în domeniu: In-
specţia Muncii şi Direcţia de acci-
dente de muncă şi boli profesio-
nale din cadrul CNPAS. 

Legea stabileşte sancţiuni
contravenţionale şi penale pentru
a determina angajatorul să îşi
îndeplinească responsabilităţile
legale pentru crearea de locuri
de muncă mai sigure şi mai
bune. 

La redactarea Legii securităţii
şi sănătăţii în muncă s-a ţinut
seama de nivelul actual de
conştientizare a angajatorului
român faţă de importanţa acti-
vităţilor de prevenire şi protecţie.
(Sursa: Guvernul României)

O nouă sperietoare: 
consumul excesiv de pâine 
provoacă cancer la rinichi
După studiul cu acrilamida al

suedezilor, o nouă “bombă” -
italiană, de data aceasta - taie
pofta consumatorilor de pâine.
Un recent studiu, efectuat la In-
stitutul de Cercetări Farmaco-
logice din Milano, avertizează că
persoanele care consumă exce-
siv pâine prezintă un risc dublu
de apariţie a cancerului la nivelul
rinichilor, comparativ cu cei care
consumă acest produs în can-
tităţi moderate.

Studiul - publicat în octombrie
2006 în International Journal of
Cancer - a fost desfăşurat pe
2301 adulţi, din care 767 sufe-
reau de cancer renal. Consumul
de pâine al participanţilor la stu-
diu s-a situat între 13 şi 42 felii
de pâine pe săptămână.

S-a descoperit că persoanele
din grup care au consumat cele
mai mari cantităţi de pâine aveau
un risc cu 94% mai mare de a
face cancer la rinichi. În cazul
pastelor făinoase şi al orezului
acest risc este ceva mai mic, de
27%. 

Explicaţia dată de cercetători
constă în creşterea nivelului gli-
cemiei datorată consumului ridi-
cat de pâine. 

Totuşi, cercetătorii nu se pot
pronunţa dacă rezultatul ar fi fost
acelaşi în cazul în care s-ar fi luat
în considerare pâinea integrală.

Deşi experţii au avertizat că
sunt încă necesare studii supli-
mentare înainte a trage o conclu-
zie definitivă, răul a fost deja pro-
dus. 

Piaţa consumatorilor brita-
nici, foarte receptivă la proble-
mele legate de sănătate, reacţio-
nează sever la astfel de studii şi
avertizări. Vânzările la pâinea
albă în Anglia au scăzut, în peri-
oada 2004-2205, cu 6,6%, în fa-
voarea pâinii integrale, care a
înregistrat creşteri ale vânzărilor
de 24,2%.
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Biocarburanţi – 
boom investiţional 
în România
Până la data aderării la Uniu-

nea Europeană, 2% din carbu-
ranţii folosiţi în România trebuie
să fie bio. Acest procent va
creşte treptat, pentru a ajunge la
5,75% până la sfârşitul anului
2010. Uniunea Europeană şi-a
propus ca 5,75% din cantitatea
de carburanţi consumată în 2010
în spaţiul UE să provină din cul-
turile bioenergetice. 

Culturile energetice sunt cul-
turile agricole utilizate pentru
obţinerea de biocarburanţi/bio-
combustibili şi de energie prin
biomasă, şi sunt folosite în UE cu
precădere pentru producţia de
biocarburanţi şi mai puţin pentru
producţia de energie electrică
sau termică. UE produce 75%
din cantitatea mondială de
biodiesel. Germania este lider al
pieţei în acest sector, cu peste
50% din producţia de biodiesel a
UE, adică 1,03 milioane tone la
nivelul anului 2004.

În 2007 şi 2008 România va
cunoaşte un boom în producţia
de biodiesel. Nu mai puţin de 6
capacităţi de producţie sunt pro-
gramate să intre în funcţiune în
2007 – majoritatea în judeţele din
sudul României. Este vorba atât
de secţii speciale de producţie a
biodieselului pe lângă fabricile de
ulei alimentar, cât şi de facilităţi
de producţie în cadrul rafinăriilor
petroliere. Producţia româneas-
că de biodiesel se va ridică până
în 2008 la circa 400 mii tone,
obţinut în principal din floarea
soarelui şi din rapiţă. 

Investitori români şi străini
şi-au exprimat deja interesul
pentru a investi în acest sector.
Este vorba despre firme mari ca
Petrom, Rompetrol şi Lukoil, sau
SC Ulerom SA, Exapur, Autoelite
SRL, Consorţiul Martifer. Capaci-
tatea cumulată de producţie a in-
stalaţiilor în care se va investi
este de 400 mii tone pe an de
biodiesel şi 50 mii de tone pe an
de bioetanol.

Petrom, Rompetrol şi Lukoil
au prezentat deja ministrului
Economiei şi Comerţului, Codruţ
Şereş, o serie de propuneri pen-

tru introducerea şi promovarea
consumului de biocarburanţi pe
piaţa românească, arată un co-
municat de presă MEC. Astfel,
companiile propun introducerea
treptată în consum a biocarbu-
ranţilor în conformitate cu un ca-
lendar de creştere a producţiei
interne, facilităţi fiscale pentru
producătorii de biocarburanţi
sau permisiunea de a produce
mai multe tipuri de biocarburanţi
şi neimpunerea unei proporţii fixe
de biocarburant în carburantul
convenţioanal. 

O şansă pentru agricultură
În ceea ce priveşte materia

primă, România are o capacitate
de furnizare de ulei vegetal din
floarea soarelui, soia sau rapiţă
de 500-550 mii tone pe an, ceea
ce se traduce în aceeaşi canti-
tate de biodiesel pe an.

Ministerul Agriculturii din Ro-
mânia a început deja să
stimuleze producţia de biocarbu-
ranţi prin mai multe instrumente
direcţionate către stimularea cul-
turilor specifice. Subvenţia pen-
tru toamna 2006, de 1 RON/ litrul
de motorină folosit în agricultură,
s-a extins şi la biodieselul folosit
în agricultură. S-au acordat sub-
venţii specifice pentru culturile de
soia şi floarea soarelui (500
RON/ ha pentru soia tradiţională
şi câte 800 RON/ ha pentru soia
şi floarea soarelui ecologică). Din
2007, va intra în funcţiune un sis-
tem mai amplu de susţinere fi-
nanciară a culturilor bioenerge-
tice – atât plata europeană de 50
euro/ha, cât şi subvenţia speci-
fică pentru culturile de rapiţă şi
floarea soarelui. 

Rapiţa, floarea soarelui şi
soia, în mod special, dar şi sfecla
de zahăr şi cerealele sunt plan-
tele care se pretează la culturi
energetice. Rapiţa a fost tra-
diţional mai puţin folosită în agri-
cultură ceea ce face cu atât mai
atractivă cultivarea ei în scopul
producţiei de biocarburanţi.
Uleiul de rapiţă produce cel mai
bun biocarburant. 

În următorii ani, culturile agri-
cole de rapiţă vor creşte cel mai
rapid în România. Datorită in-
teresului mare pentru biocarbu-
ranţi, cât şi stimulentelor acor-
date, suprafaţa cultivată cu rapiţă

a crescut semnificativ în ultimii
doi ani, cu perspective şi mai
bune pentru următorii 5 ani.
Dacă în 2004/2005 s-a recoltat
rapiţă de pe 85.000 hectare, în
2005/2006 recolta a fost culeasă
de pe 105.000 hectare, iar în
2010 se prevede să se recolteze
rapiţă de pe 500.000 de hectare. 

UE a reglementat exhaustiv
acest sector în anul 2003, atunci
când a acordat subvenţii speci-
fice pentru culturile bioenergetice
şi a stabilit ţinte pentru utilizarea
biocarburanţilor în propulsarea
autovehiculelor. 

De ce se discută atât de 
mult despre biocarburanţi? 

Avantajele ecologice sunt de
netăgăduit. Utilizarea pe scară
mai largă a biocarburanţilor con-
tribuie la îndeplinirea angaja-
mentelor de la PlaceCityKyoto
privind schimbările climatice.
Aceasta datorită reducerii emisi-
ilor de gaze cu efect de seră. Ro-
mânia s-a angajat, semnând
Protocolul de la Kyoto, să reducă
aceste emisii cu 8% în perioada
2008-2012, faţă de nivelul lor din
1989. 

Biocarburanţii pot fi utilizaţi în
formă pură sau în amestec la au-
tovehiculele existente şi pot folo-
si actualul sistem de distribuţie al
carburanţilor convenţionali. Utili-
zarea lor asigură furnizarea de
carburanţi în condiţii de siguranţă
şi protecţia mediului şi promova-
rea resurselor regenerabile de
energie.

Pentru România biocarbu-
ranţii reprezintă şi o oportunitate
economică. În afară de boom-ul
investiţional, există avantajul re-
ducerii necesităţii de import a
carburanţilor. Investiţiile, evi-
dent, vor crea noi locuri de
muncă, oportunităţi de dez-
voltare şi venituri pentru popu-
laţia din zonele rurale, oportu-
nităţi pentru dezvoltarea rurală
durabilă. (Sursa: MEC, MAPDR)
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Aderarea reduce 
stocurile 
Stocurile excesive de 
produse agroalimentare vor 
fi penalizate după intrarea 
României în Uniunea 
Europeană 
Conform angajamentelor lega-

te de aderarea la Uniunea Euro-
peană, MAPDR va adopta, în pe-
rioada imediat următoare, un act
normativ prin care:

Proprietarii de stocuri agro-ali-
mentare vor trebui să declare la
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pen-
tru Agricultură cantităţile pe care le
deţin la data de 1 ianuarie 2007, ca
şi cele care au existat în stoc la
aceeaşi dată în anii anteriori, pen-
tru produsele stabilite de Uniunea
Europeană;

Se va stabili procedura deter-
minării cantităţilor suplimentare
prin compararea cu media sto-
curilor de report din anii anteriori;

Se va legifera aplicarea unor
taxe de descurajare, calculate ca
diferenţă între taxa vamală apli-
cată de U.E. la importul din ţările
terţe şi taxa vamală aplicată de
România, diferenţă majorată cu
20%. Până în prezent, Comisia
Europeana a stabilit taxa de pena-
lizare pentru zahăr: 500 de eu-
ro/tonă.

Aceste măsuri se vor adresa
societăţilor comerciale care pro-
duc, procesează, depozitează sau
comercializează mărfuri agroali-
mentare.

Se urmăreşte evitarea riscului
de distorsiune a comerţului prin
speculă, ca urmare a aderării celor
două noi state şi care poate fi ge-
nerat de acumularea de stocuri de
produse în surplus, faţă de sto-
curile normale ale statului respec-
tiv. Agenţii economici care acu-
mulează stocuri peste cele nor-
male riscă să fie penalizaţi. 

Comisia Europeană a stabilit
un număr de produse agroalimen-
tare – din care cele mai importante
sunt carnea (din toate speciile de
animale), preparatele din carne,
laptele şi produse lactate, ce-
realele, făina, orezul, malţul, ustu-
roiul, conservele de ciuperci, glu-
tenul de grâu, uleiul de măsline,
margarina, sucurile de citrice,
alcoolul etilic, zahărul şi produsele
procesate care conţin mai mult de

10% zahăr – pentru care se vor
determina eventualele cantităţi
care depăşesc nivelul stocurilor
normale de report şi cărora li se
vor aplica taxe de penalizare. (Sur-
sa: MAPDR)

Mai jos vă prezentăm propu-
nerea ANAMOB pentru acest act
normativ - aşteptăm sugestiile dvs
în timp util !

Propunere ANAMOB privind 
stocurile excedentare de 
zahăr, produse zaharoase şi 
alte produse agroalimentare
Nivelul mediu al stocurilor de

materii prime, semifabricate şi pro-
duse finite să acopere minimum
capacitatea de producţie pentru
minim 6 luni de activitate, în-
cepând cu data transmiterii în ter-
men legal a declaraţiei. 

Determinarea stocului exce-
dentar al societăţilor comerciale,
pentru care se stabilesc obligaţiile
de plată, să fie calculat prin de-
ducerea din cadrul nivelului mediu
al stocului a cantităţilor rezultate în
următoarele situaţii:

1. creşterea volumului pro-
ducţiei sau al vânzărilor, cel puţin
într-o măsură egală cu creşterea
stocurilor;

2. achiziţii de unităţi de pro-
ducţie, fuzionării, divizării sau înfi-
inţării de noi societăţi sau puncte
de lucru;

3. creşterea capacităţii de pro-
ducţie ca urmare a investiţiilor
efectuate;

4. extinderea obiectului de acti-
vitate;

5. diversificarea sau schimba-
rea structurii producţiei;

6. cantităţile care au fost utili-
zate în producţia proprie în perioa-
da de la 1 ianuarie 2007 şi până la
data transmiterii în termen legal a
declaraţiei;

7. cantităţile distruse, deterio-
rate sau care nu pot fi puse în
liberă circulaţie pe teritoriul vamal
al Uniunii Europene;

8. cantităţile transportate în
afara teritoriului vamal al Uniunii
Europene în perioada de la 1 ia-
nuarie 2007 şi până la data trans-
miterii în termen legal a declaraţiei,
fără a beneficia de prime de ex-
port, restituţii la export sau altă
formă de sprijin al exporturilor de
produse agroalimentare prevăzută
de legislaţia comunitară în vigoare
în perioada respectivă.

Aderarea reduce 
facilităţile 
fiscale
De la 1 ianuarie 2007, toate

facilităţile fiscale suplimentare
celor prevăzute de aquis-ul co-
munitar vor fi eliminate, conform
unei legi adoptată de Guvern în
25 octombrie 2006.

Legea are în vedere alinierea
legislaţiei fiscale naţionale la pre-
vederile în domeniu ale aquis-ul-
ui european. Dintre principalele
reglementări, menţionăm:

eliminarea scutirii de la pla-
ta taxelor vamale pentru utila-
jele tehnologice, instalaţiile, echi-
pamentele, aparatele de măsură
şi control, automatizări şi pro-
duse de sotfware achiziţionate
din import şi a căror valoare
depăşeşte 1 milion de dolari
SUA.

anularea scutirii de la plata
taxelor vamale a Agenţiei Naţio-
nale pentru Sport, Ministerului
Educaţiei şi Cercetării, Comple-
xurilor Sportive Naţionale, Fe-
deraţiilor Naţionale Sportive, Co-
mitetului Olimpic Român, pentru
importurile de echipament spor-
tiv, materiale, instalaţii şi
aparatură specifică, pentru
reprezentarea şi participarea
sportivilor şi echipelor naţionale
şi olimpice româneşti la compe-
tiţiile internaţionale.

abrogarea OG 26 din 1993
privind tariful vamal de import
al României – de la data aderării
la UE, România va utiliza Tariful
vamal integrat comunitar (TAR-
IC), iar veniturile din taxe vamale
la importurile din ţări terţe vor
constitui surse proprii ale Comu-
nităţii Europene.

abrogarea OG 59 din 2003
privind unele categorii de bunuri
scutite de la plata datoriei va-
male – deoarece regulamentele
comunitare vor fi aplicate direct
în legislaţia naţională

anularea celorlalte acte nor-
mative care vizează scutiri de la
taxele vamale pentru unele bu-
nuri. 

Actul normativ va intra în vi-
goare la data aderării României
la Uniunea Europeană.
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Legea trasabilităţii 
materialelor care vin în 
contact cu alimentele a 

intrat în vigoare în statele 
membre UE

Începând cu 27 octombrie
2006 procesatorii vor fi obligaţi să
aibă implementat un sistem de
trasabilitate pentru materialele de
ambalare.  

Această reglementare face
parte din politica UE de siguranţă
a alimentelor prin care se cere
stabilirea trasabilităţii produselor
alimentare şi a materialelor care
vin în contact cu produsele ali-
mentare. 

Noua cerinţă este o prevedere
din Reglementarea CE
1935/2004, care se referă la ma-
terialele şi articolele care pot veni
în contact cu produsele alimenta-
re. Legea a fost adoptată anul
trecut de UE şi reprezintă o
actualizare a vechii directive pri-
vitoare la materialele care vin în
contact cu produsele alimentare. 

Reglementarea a intrat în vi-
goare pe 3.12.2004, cu excepţia
articolului 17 referitor la cerinţele
privind trasabilitatea care a intrat
în vigoare pe data de 27.10.
2006. Întârzierea intrării în vi-
goare a articolului 17 privind tra-
sabilitatea a fost acceptată şi
hotărâtă pentru a se acorda timp
procesatorilor să-şi pună la punct
sistemele privind trasabilitatea. 

Noua reglementare se aplică
în toate statele membre UE şi a
fost realizată pentru a ajuta pro-
cesatorii şi organismele de con-
trol să controleze şi să retragă de
pe piaţă produsele necorespun-
zătoare. 

Prin trasabilitatea se va cere
procesatorilor să poată furniza
organismelor de reglementare în-
registrări care să le permită aces-
tora să urmărească un material
sau un articol în toate etapele de
fabricaţie, procesare şi distri-
buţie. Înregistrarile trebuie să
permită identificarea prove-
nienţei şi destinaţiei ambalajelor
şi a altor materiale care vin în
contact cu produsele alimentare. 

Reglementarea se referă la
următoarele materiale: cauciuc,
ceramică, plastic, hârtie, sticlă,
metale, cerneluri şi tuşuri, mate-

riale textile, materiale cerate,
plută şi lemn.

Legea generală a alimentelor
aplicabilă în UE a intrat în vigoare
anul trecut. Cerinţele specifice
stipulate în directivă includ tra-
sabilitatea produselor alimenta-
re, retragerea de pe piaţă a pro-
duselor periculoase, responsabi-
lităţile operatorilor şi cerinţe apli-
cabile activităţilor de import şi
export. 

Noua cerinţă obligatorie de
asigurare a trasabilităţii se aplică
pentru toate produsele alimenta-
re şi furaje, creşterea animalelor
pentru carne, lapte şi ouă şi pen-
tru toţi operatorii din lanţul ali-
mentar de la producţia primară,
la procesare, transport, depozi-
tare, distribuţie şi vânzare către
consumatori. Directiva cuprinde
reguli detaliate de implementare
pentru operatori. 

În cadrul sistemului de tra-
sabilitate al fiecărui operator tre-
buie să fie înregistrate informaţii
privind denumirea şi adresa pro-
ducătorului, natura produsului şi
data tranzacţiei produselor res-
pective. Aceste informaţii trebuie
să fie păstrate pentru o perioadă
de cinci ani şi, la cerere, acestea
trebuie sa fie înaintate imediat
autorităţilor competente. 

Creşterea afacerilor în 
sistem franciză în România 
Sectorul de alimentaţie

publică din România va continua
să cunoască o dezvoltare a pieţei
în sistem franciză, deoarece in-
vestitorii caută să exploateze do-
rinţa din ce în ce mai mare de di-
versitate a românilor. 

Piaţa în sistem franciză este
estimată în prezent la circa 1 mi-
liard de euro, şi se consideră că
aceasta va ajunge până în 2010
la circa 3 miliarde de euro pe
baza creşterii investiţiilor făcute
de marile companii.  

România a cunoscut până
acum o serie de investiţii realiza-
te de multe companii multinaţio-
nale importante, iar din momentul
intrarii în Uniunea Europeană şi
creşterii puterii de cumpărare a
populaţiei preferinţele şi piaţa
vor deveni mult mai diversificate.  

"Românii sunt persoane foar-
te deschise la nou şi sunt din ce
în ce mai doritori şi mai pregătiţi

să experimenteze noi gusturi", a
afirmat Costin Anton, preşedin-
tele Asociaţiei Române de Fran-
ciză (ARF).

Primele companii care au in-
trat pe piaţa din România au fost
dintre cele mai mari din lume,
cum ar fi McDonalds, urmată la
scurt timp de KFC şi apoi de
Pizza Hut.  

Creşterea nivelului fondurilor
alocate României de către ţările
membre UE şi alinierea legislaţiei
ţării la legislaţia Uniunii Europene
a determinat ca un mare număr
de companii multinaţionale  să-şi
îndrepte atenţia către România
considerând ţara noastră o im-
portantă piaţă de desfacere pen-
tru produsele lor.  

"În trecut, sistemele de fran-
ciză americane pentru sectorul
fast-food erau cele mai impor-
tante şi mai răspândite, însă
acum căutăm să facem mai pu-
ternice şi mai populare noi seg-
mente de piaţă cum ar fi co-
fee-shop-urile”, a mai afirmat
domnul Anton.  

El a mai adăugat că diversifi-
carea preferinţelor a condus, de
asemenea, la creşterea cererii
pentru o serie de produse cu-
linare provenite din alte regiuni,
cum ar fi mâncarea asiatică sau
cea arăbească. 

Deşi este o realitate că globa-
lizarea din ce în ce mai accentu-
ată a sectorului de alimentaţie
publică ar putea elimina unele
dintre tradiţiile culinare naţionale,
domnul Anton crede că industria
alimentară naţională nu are decât
de câştigat. "Producătorii din ca-
drul industriei alimentare vor fi
forţaţi să se adapteze cererii
pieţei. Astfel, fiecare companie -
indiferent de provenienţă - trebu-
ie să se adapteze nevoilor pieţei
pentru a putea rămâne competi-
tivă", a mai afirmat preşedintele
ARF. 
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Compania Allied Bakeries 
afectată de o serie de acte  
de sabotaj
Sabotajul reprezintă coşmarul

oricărui manager, situaţie cu care
cei de la  Allied Bakeris au în-
ceput să se confrunte în mod
repetat. 

În decursul ultimelor 12 luni,
compania Allied Bakeris s-a con-
fruntat cu mai multe cazuri de
sabotaj asupra produselor de
panificaţie. Compania a raportat
că în ultimele săptămâni, a primit
cinci reclamaţii prin care se adu-
cea la cunoştinţă existenţa unor
fragmente de sticlă şi ace de
cusut în pâinea feliată comercia-
lizată sub marca Kingsmill, sorti-
ment fabricat în cantitate de 2,5
milioane bucăţi/săptămână.

Compania crede că aceste
obiecte au fost introduse în am-
balaj după coacere, însă, până
acum, poliţia nu a reuşit să de-
pisteze dacă actele de sabotaj
s-au petrecut în interiorul fabricii
sau pe lanţul alimentar de la
livrare la comercializare.  

Prima dată, compania a aler-
tat poliţia cu privire la această
situaţie în luna iulie a anului tre-
cut, când s-au descoperit frag-
mente de sticlă şi de ace de cusut
în pachetele cu produse marca
Kingsmill fabricate în brutăria sa
Orpington din Kent.

Brutăria Orpington distribuie
produsele sale în regiunea de
sud-est a Angliei, în supermar-
ket-uri (Bookers, Iceland, Londis,
Sainsbury's, Spar, Tesco) pre-
cum şi într-o serie de mici maga-
zine.

Food Standards Agency
(FSA) împreună cu poliţia inves-
tighează noile incidente. La
întâlnirea de săptămâna trecută a
conducerii FSA, oficialii au preci-
zat că societatea a început să im-
plementeze măsuri suplimentare
de securitate pentru a elimina
orice posibilitate de sabotaj încă
de când au apărut primele recla-
maţii.

Contaminanţii se aflau în inte-
riorul pungii şi nu în pâine, acest
lucru indicând că fuseseră puşi
după procesul de fabricaţie, a de-
clarat David Statham, director
executiv al FSA. 

"Aceste ultime incidente  au
apărut după o perioadă de circa
şase luni în care nu se mai rapor-
tase nici o reclamaţie", a spus
Statham membrilor comisiei.
"S-a sperat că măsurile suplimen-
tare  de securitate, incluzând in-
troducerea unui sistem de
evidenţiere a deschiderii ambala-
jelor,  vor  rezolva practic această
problemă, dar din moment ce  in-
cidentele au reînceput să apară
nu poate fi vorba de o reuşită a
acestei acţiuni".

Acesta a mai menţionat că
FSA a primit informaţii care
sugerează că societatea ar fi avut
şi alte reclamaţii. 

De când au apărut aceste ca-
zuri de sabotaj, poliţia a prelevat
teste ADN de la toţi cei 300 de
angajaţi ai companiei, se afirmă
într-un articol de presă din Marea
Britanie.  

În zona de producţie au fost
introduse şi monitoare de supra-
veghere. De asemenea, au fost
aduşi ofiţeri de poliţie care au lu-
crat sub acoperire în cadrul
brutăriei. Verificările intrărilor şi
ieşirilor personalului din clădire au
fost, de asemenea, mai minuţioa-
se, s-a declarat în ziarul Times. 

Pe lângă fragmente de ace şi
sticlă, consumatorii au mai găsit
în pachetele cu pâine gumă de
mestecat, discuri de plastic şi o
bucată de material textil provenită
de la un articol de îmbrăcăminte. 

Seceta a condus la 
creşterea preţului grâului 
pe piaţa mondială

Cu cât un lucru este mai rar,
cu atât acesta este mai scump.
Acest vechi proverb legat de cere-
re şi ofertă se aplică destul de rar
pentru produsele agricole, însă
seceta extinsă la nivel mondial a
determinat o recoltă de grâu mai
slabă decât cea estimată, ceea ce
a condus la o creştere a preţului
acestui produs pe piaţa mondială.
În SUA, preţul futures al grâului
stabilit pentru luna decembrie a
atins cel mai mare nivel din ultimii
zece ani, în timp ce la Paris preţul
făinii de grâu se apropie de cel
atins în toamna anului 2003. 

La Londra, grâul furajer a atins
cel mai mare preţ înregistrat din
mai 2004. Pe plan mondial, cu ex-
cepţia Chinei, recoltele slabe de
grâu s-au pus pe seama precipi-
taţiilor slabe. Consiliul Internaţio-
nal al Cerealelor (CIC) - cu sediul
la Londra - a afirmat că producţia
mondială de grâu va fi de 588 mil.
t. în acest an agricol, cu 30 mil. t.
mai puţin faţă de anul agricol an-
terior, ceea ce reprezintă o redu-
cere de 4,87%, producţie care nu
va putea acoperi cererea estimată
la 607 mil. t. Acest lucru înseam-
nă că va trebui să se apeleze la
rezervele de grâu, ceea ce va
duce la diminuarea acestora până
la cel mai scăzut nivel înregistrat
în ultimii 25 de ani. Conform
raportului întocmit de CIC, publi-
cat la sfârşitul lunii septembrie,
aceste cifre nu iau în calcul şi şti-
rile alarmante din Australia, ţără
în care se pare că producţia de
grâu va fi diminuată cu 50% din
cauza precipitaţiilor slabe. 

Australia va avea o recoltă
estimată între 12-15 mil. t, compa-
rativ cu cea de anul trecut de 25
mil. t. În mod obişnuit, Australia
exportă circa 70% din producţia
sa de grâu, în principal în ţări din
Asia, pe piaţa cărora concurează
cu SUA. Această situaţie cu care
se confruntă principalii săi com-
petitori a ajutat la întărirea preţului
grâului din SUA. În Europa, au
apărut tensiuni după ce Ucraina a
anunţat că a diminuat  exporturile
de grâu în încercarea sa de a-şi
proteja piaţa internă de o creştere
accentuată a preţurilor, prin intro-
ducerea contingentelor de export.


